

现在放映的是 2020 年 12 月 11 日  
台上讲者是  
房屋署助理署长（发展及采购）梁健文先生致开幕辞  
各位嘉宾、各位业界的朋友、各位同事午安  
欢迎大家出席今日网上直播版的  
新工程合约工地安全讲座  
我亦特别感谢今日的演讲嘉宾  
在这第四波疫情期间  
仍然支持这个讲座  
和为我们分享最新的安全资讯  
大家可能有玩过虚拟实景 (VR) 的游戏  
而目前应用虚拟实景技术  
在工地安全训练亦已经相当成熟  
无论在仪器的体积  
或对空间的要求亦已大大地降低  
香港建造商会为了提高建造业的工地安全  
设计了三个 VR 安全训练场景  
一会儿香港建造商会  
助理工程技术秘书李美宝女士  
及米泰域数码有限公司行政总裁淘满勋先生  
将会为我们详细介绍  
房屋署亦通过安全稽核制度及安全支付计划  
鼓励承建商在工地落实创新的安全措施  
今日，很感谢两间房屋署工程承建商的同事  
分别是利建筑有限公司安全主任许庭丰先生  
及安保工程控股有限公司工地代表陈骏杰先生  
来为大家分享他们设计  
及应用创新安全措施的经验  
房屋署一直十分关注工地安全  
我们每季都伙拍职业安全健康局（职安局）  
于房屋署新工程工地进行安全稽核和突击安全巡查  
除了查找安全不足之处之外  
更重要的是直接与前线人员沟通交流  
提高工地安全的意识  
稍后，职安局高级顾问方立行先生  
及张名铄先生会为我们分析  
2020 年第 2 季及第 3 季的  
安全稽核同突击安全巡查的结果

大家不单要注意工友的安全及健康  
还要防止在工程中发生地下管线受破坏的事故  
例如爆水管、电线抢火或泄漏煤气  
所以，我们今日特别邀请了  
香港管线专业学会前任会长  
及国际管线专业学会执行会长  
管线专业监察师黄敬博士为我们分享  
准确管线探测的要点与安全措施  
最后，希望各位保重身体  
注意健康及紧记工地安全  
大家可以随时浏览房委会的工地安全网站  
并将今日的安全讯息带回工地  
一起将安全讯息散播出去  
谢谢各位